Escola Secundaria Alfredo Reis Silveira Ano lectivo 2008/2009

" MATEMATICA 10° A - T,

Ficha de Trabalho 8 - Teste Modelo (revisGes para o 2° teste)

Grupo | — Escolha Multipla

1. Ainterseccdo do prisma da figura com o plano IJK é um: § ;
(A) Um triangulo rectangulo
(B) Um trapézio B!
(C) Um tridngulo escaleno
(D) Um rectangulo ‘ K
A G

2. Qual das seguintes afirmacdes é falsa?

(A) O dual de um poliedro convexo com 20 faces tem 20 vértices.

(B) Os pontos de coordenadas (1 , 4) e (—3 ,4) pertencem a recta de equacdo X =4.

(C) O ponto de coordenadas (— 3,- 3) pertence a bissectriz dos quadrantes impares.

(D) Se uma recta é perpendicular a um plano entéo € perpendicular a todas as rectas apostas ao plano.

3. A seccdo no cubo definida pelo plano EGB tem de perimetro:
(A) 20+ 2042

®) 30 +10+/2

(C) 60

(D) 302

4. O conjunto de pontos do plano definido pela condigdo, —1<x<0 A 0<y<1, pode ser representado,
num referencial, por:

(A) B) (€) (D)
o X DL X o X JQ X
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Observa a figura ao lado. Podemos afirmar que:
A

(A) O ponto simétrico de E em relacédo a origem é A

(B) O ponto simétrico de F em relacédo ao eixo Ox é C F

(C) O ponto simétrico de A em relagao ao eixo Oy € B

(D) O ponto simétrico de D em relagdo ao eixo Oy é B
E

B
D
A regido representada no referencial cartesiano fica
definida pela condigéo: 5
(A) y<XAy=22AXx<5
2

(B) y<—xan2<x<5

(C) y<xAax=>22Ay<5

2 5
(D) y>XA2<y<5A2<x<5
Grupo Il — Questdes de desenvolvimento
H G
Considera o prisma recto da figura e indica a posi¢ao relativa entre:
1.1. AsrectasDC e FG; M
|
1.2. ArectaDC e o plano FGH; :
1
1
1.3. O plano AEG e o plano ABC; R A .
/’ D
1.4. ArectaBM e o plano FGH. i

A figura abaixo é formada por um rectangulo e um tridngulo equilatero.

De acordo com os dados da figura, mostra que a area da figura

g

2X
¢ dada pela expressdo A= Xz[Z + T

X

Determina, num referencial cartesiano do plano, o conjunto de pontos definido pelas condicdes:
31 ~(x<=3vy=Day=>x
3.2. |X>2Al<y<3
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4. Escreveas condi¢des que definem as seguintes regides do plano:

4.1. 4.2, Y4
¥
3
x
2 X
—1
5. Considera o referencial ortonormado e os pontos nele assinalados.
y N
5.1. Indica as coordenadas dos pontos A, B, C e D.
5.2. Indica as coordenadas do ponto simétrico de A em
relagdo a origem do referencial. A
10---
. o D ? S
5.3. Indica as coordenadas do ponto simétrico de D em A > <
relacéo a bissectriz dos quadrantes impares. ' A!
5.4. Determina o perimetro do triangulo [ABC](valor exacto) )
5 —p

5.5. Verifica se o triangulo [DCA] ¢ rectangulo.

6. No referencial esta representado um cubo cuja base tem 36 cm? de area. A origem do referencial coincide com o
centro espacial do cubo.

N

6.1. Indica as coordenadas dos pontos A, B e E.
6.2. Escreve uma condicdo que defina o plano AFC. E c

- . A F
6.3. Escreve uma condi¢do que defina o plano BDC.
6.4. Escreve uma condicdo que defina a recta FC. i S

e y
6.5. Escreve uma condig&o que defina a recta EC. /G 5
x/ ,.//

6.6. Escreve uma condicdo que defina a aresta [AF]. H B

6.7. Determina as coordenadas do ponto simétrico de A relativamente ao plano xOy.

6.8. Determina as coordenadas do ponto simétrico de A relativamente ao eixo Oy.

6.9. Determina as coordenadas do ponto simétrico de A relativamente a origem do refrencial.
6.10. Determina a distancia do ponto A ao ponto D

6.11. Escreve uma condi¢éo que defina o cubo representado na figura.
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Sugestdo de umaresolucéo do Teste Modelo:

Grupo I : 1.B 2.B 3.D 4.C 5 C 6. A

Grupo II:
1.1 Estritamente paralelas 1.2 DC é paralela a FGH 1.3 Perpendiculares 1.4 BM é concorrente obliqua a FGH.

2. Avigura = Avectanguio T Arianguie Através dos dados na enunciado temos que A anqui0 = XX 2X = 2x°

figura

base x altura _ = ]
Como Ay ianguio = 5, temos que determinar a altura e a base do triangulo. A base é 1\
facil, base = x. ~
Quanto a altura h, temos que dividir aquele triangulo em dois triangulos rectangulos e aplicar num E
deles o teorema de Pitagoras. Assim,
2 2 2 2 2 2
X X 4x° X 3X 3X J3
n=x-|2]| on?=x-2 oh’=22_2 opn=2on= 22 on=2«
2 4 4 4 4 4 2
XX ——X 2
2 \/§X . 2 \/§ 2 2 \/§
Logo A[riéngulo = 2 = 4 . Concluindo Afigura = Arecténgulo+ Atriangulo = 2X +TX =X 2 +T

3.1
AAXe-3 VY 2NNy 51

G X3-3 NYLAY Ix

=1

41 -1<y<3ax22 42 (x=3P+(y+1’<9 A (x<3vy>-1)

51(-2,-1) 52(0,-5) 5.3 AB =+/40 = 24/10, BC = /53¢ AC = /41 entio Pasc) = 2,10 +/53 +/40

6.1 Como A, =36 <> axa=36<a’ —36<>a=+/36 <>a=6, ou seja, a aresta do cubo tem 6 cm.
Assim, A3,-3,3), B(3,3,-3) e E(-3,-3,3)

6.22=3 6.3 y=3 64y=3 A z2=3 6.5 x=-3 A z=3
6.6 x=3 A z=3 A -3<y<3 67(3,-3-3) 68 (-3,-3,-3) 69(-3,3-3)

6.10 AD =+/(3—(-3))? +(=3-3)* +(3—(=3))* =+/67 + (~6)% + 67 =/36+ 36+ 36 = /108 = 64/3
6.11 -3<x<3 A —-32y<3 A -3<z<3
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